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Beantwortung der Anfrage der AfD Fraktion - Nicht – Neubesetzung der Stelle der Kreisver-
kehrswacht im Landkreis Gotha 
 
Sehr geehrte Fraktionsvorsitzende, 
 
Ihre Kreistagsanfrage zur Sitzung des Kreistages Gotha am 29.04.2026 wird wie folgt beantwortet:  
 

1. Aus welchen Gründen wird die Stelle der Kreisverkehrswacht derzeit nicht neu aus-
geschrieben bzw. nachbesetzt? 

Die Stelle wurde durch die Kreisverkehrswacht am 17.04.2025 ausgeschrieben und im Amtsblatt 
veröffentlicht. Es ging eine Bewerbung ein. Aufgrund unterschiedlicher Vorstellungen konnte bei 
der Kreisverkehrswacht keine Besetzung erfolgen.  
 

2. Seit wann ist die Stelle vakant und welche konkreten Aufgaben wurden bislang durch 
die Kreisverkehrswacht wahrgenommen?  

Durch Beschluss der Mitgliederversammlung vom 24.09.2025 wurde die Kreisverkehrswacht zum 
31.12.2025 aufgelöst, mit Beginn 2026 ist die Stelle bei der Kreisverkehrswacht nicht besetzt. Die 
Kreisverkehrswacht nahm vorrangig die Aufgabe wahr, Vorschulkinder auf die sichere Nutzung des 
öffentlichen Personennahverkehrs (ÖPNV), insbesondere von Bus und Waldbahn, vorzubereiten. 
Darüber hinaus wird jährlich eine Schulanfängerveranstaltung organisiert. 
 

3. Wie wird die Wahrnehmung dieser Aufgaben aktuell sichergestellt? 
Derzeit ist die Wahrnehmung der Aufgaben nicht sichergestellt. 
 

4. Welche Auswirkungen erwartet die Kreisverwaltung durch den Wegfall bzw. die 
Nicht-Nachbesetzung dieser Stelle auf die Verkehrssicherheitsarbeit im Landkreis?  

Dies hat zur Folge, dass insbesondere Vorschulkinder nicht in gleicher Qualität wie bisher durch 
die Verkehrswacht auf den Schulweg mit dem ÖPNV (Bus) vorbereitet werden. 
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5. Gibt es Überlegungen, die Aufgaben der Kreisverkehrswacht anderweitig zu organi-
sieren oder dauerhaft entfallen zu lassen? Wenn ja, welche? 

Ja, es besteht Kontakt mit einer (sachkundigen) Person, die eventuell auf Honorarbasis erstmal die 
Busausbildung punktuell übernehmen würde. Angestrebt wird hierbei der März 2027. 
 

6. Welche finanziellen Einsparungen ergeben sich durch die Nichtbesetzung der Stelle?  
Die Einsparung durch die Auflösung der Kreisverkehrswacht belaufen sich auf 31.500, - € jährlich. 
 

7. Wurden alternative Modelle (z. B. Kooperationen mit externen Trägern oder ehrenamt-
lichen Strukturen) geprüft? Wenn ja, mit welchem Ergebnis? 

Alternative Modelle wurden gemeinsam mit der Unfallkasse Thüringen und Landesverkehrswacht 
Thüringen erörtert, allerdings ohne Ergebnis. 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 

 

gez. Eckert
 
 


